COMUNE DI NICOSIA – SEGRETERIA GENERALE

SERVIZIO GESTIONE RISORSE UMANE

NOMINA INCARICATO DEL TRATTAMENTO

OGGETTO: atto organizzativo interno -  nomina incaricato del trattamento dei dati – sub responsabile art 6 del regolamento comunale approvato con delib di CC nr 18 del 30.05.2018;

IL SEGRETARIO GENERALE

Responsabile servizi di segreteria generale – staff

PREMESSO che:

–
il Parlamento europeo ed il Consiglio in data 27 aprile 2016 hanno approvato il Regolamento UE 679/2016
 (GDPR - General Data Protection Regulation) relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati;

-il Regolamento è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea (GUUE) il 4 maggio 2016, è entrato in vigore pienamente efficace a partire dal 25 maggio 2018;
-
il Comune di NICOSIA, in data 30.05.2018 con delibera di Consiglio nr 18 ha approvato il regolamento comunale per adeguarsi alla normativa comunitaria in materia di trattamento dei dati nonché delle altre norme in materia di privacy;
- che con determinazione Sindacale nr 22 del 25.05.2018, si sono adottate linee di indirizzo e linee guida di adattamento al regolamento, nelle more dell’approvazione da parte del Consiglio dell’apposito regolamento comunale, nominando, altresì, i responsabili del trattamento per singolo settore;

CONSIDERATO che

–
tra i vari obblighi l’art. 28 GPDR dispone la nomina di un  Responsabile del trattamento con specifiche competenze indicate nel provvedimento di nomina; 
- il Comune in quanto titolare del trattamento dei dati personali ha nominato, con determinazione Sindacale nr 22 del 25.05.2018 il sottoscritto Segretario – Dirigente del servizio segreteria generale staff-  quale  Responsabile di trattamento per il Servizio Segreteria Generale, comprensivo degli uffici: gabinetto, delibere, contratti, servizio gestione risorse umane, individuando, nello stesso provvedimento, gli incaricati del trattamento;
RICHIAMATO l’art 6 del regolamento comunale che autorizza il responsabile del trattamento a nominare sub responsabili quali incaricati del trattamento dei dati del singolo ufficio di competenza;

RITENUTO opportuno nominare come sub responsabile incaricato del trattamento il personale, nominato responsabile del procedimento o che, comunque, nell'espletamento delle proprie mansioni professionali e nell’ambito dell’ufficio di competenza, è tenuto a trattare dati personali comuni e particolari, nel rispetto delle disposizioni emanate in materia ed in particolare:

· la comunicazione agli interessati dell’informativa relativa al trattamento dei dati e alla loro diffusione;

· la collaborazione alle richieste di accesso, di limitazione ed opposizione degli interessati relative a trattamenti di dati personali effettuati dal settore/ufficio di propria competenza;

· l’adozione dei dovuti accorgimenti per garantire la sicurezza nel trattamento e conservazione dei dati, secondo le disposizioni del titolo VI del regolamento comunale sopra citato;
RILEVATO che

––
ogni incaricato  dovrà, altresì, svolgere le seguenti competenze: 

· effettuare trattamenti dei dati personali nel rispetto delle norme e misure di sicurezza previste dal Regolamento UE 679/2016 e dal regolamento interno di adeguamento del comune;

· utilizzare informative e consensi (se necessari) per la privacy secondo i modelli adottati ed allegati agli atti di cui sopra;
· riferire al Responsabile  del trattamento ogni violazione di dati personali di cui viene a conoscenza senza ritardo;

· riferire al Responsabile del trattamento ogni problematica sul trattamento dei dati personali che può sorgere in occasione delle proprie mansioni professionali;
· verificare insieme al Responsabile del trattamento la pubblicazione online sul sito dell’ente locale di dati personali provenienti dall’ufficio delibere, contratti, gabinetto e servizio gestione risorse umane, la modalità con cui sono pubblicati e la durata;

· riferire al Responsabile del trattamento ogni trattamento di dati personali nuovo rispetto a quelli già noti nell’ufficio di propria competenza,  al fine di consentirne la valutazione del rischio;

· monitorare insieme al Responsabile l’aggiornamento del registro del trattamento relativamente all’attività dell’ufficio in cui opera l’incaricato;
· Seguire le direttive e circolari inviate periodicamente dal Responsabile del trattamento e le giornate  formative  in materia di privacy  previste dall’ente locale per i propri incaricati;
· Collaborare alle richieste di accesso, di limitazione ed opposizione degli interessati relative a trattamenti di dati personali effettuati dall’ufficio di propria competenza.

Dato atto che la presente nomina va comunicata al Sindaco, che va anche informato di ogni variazione o loro sostituzione.

VISTO l’art. 28, Regolamento UE n. 679/2016;

VISTO il regolamento per il trattamento dei dati personali del Comune di Nicosia;

DATO ATTO che con la sottoscrizione della presente si attesta la regolarità e la correttezza amministrativa ex  art 147 bis D.Lgs. 267/00;

DATO ATTO, che dalla presente non derivano oneri a carico del bilancio del Comune;

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000
;

VISTO lo Statuto Comunale; 

DETERMINA

I.
La premessa è parte integrante della presente determinazione;

II.
Di nominare, ai sensi dell’art. 28 GPDR e dell’art 6 del regolamento comunale sul trattamento dei dati quale sub responsabili - Incaricati  del  trattamento dei rispettivi uffici i seguenti dipendenti:

· Per l’ufficio delibere e gabinetto il dipendente sig Salvatore Schillaci istruttore amministrativo categ C;

· per l’ufficio contratti la dipendente sig.ra Teresa Bruno istruttore amministrativo categ C;

· per il servizio gestione risorse umane il dipendente sig Salvatore Fiscella funzionario categ D;

III.
Di attribuire agli incaricati, ciascuno per l’ufficio/servizio di rispettiva appartenenza, le competenze indicate in premessa e che si intendono ivi integralmente riportate;
IV Di comunicare la presente ai dipendenti interessati;

V. dare atto che la presente nomina va comunicata al Sindaco in quanto titolare del trattamento che sarà anche informato di ogni variazione o sostituzione degli incaricati;

VI . Di disporre la pubblicazione della presente sul sito web del comune nell’apposita sezione dedicata alla attuazione del regolamento GPDR; 

Nicosia 11.07.2018
Il DIRIGENTE RESPONSABILE DI TRATTAMENTO

f.to Dott.ssa Mara Zingale

